

党旗在基层一线高高飘扬

郭翠玲：“网红村支书”的助农路

本报记者 徐喆 通讯员 王喜增

在迁西县白庙子镇喜峰寨村的板栗林里，总有一个身影举着手机穿梭其间——她就是该村党支部书记郭翠玲，同时也是一名拥有60多万粉丝的“网红”。

从“卡粉困境”到流量密码：口播里的乡村故事

自2019年任喜峰寨村党支部书记以来，这个毕业于桂林理工大学的“80后”女村官，始终将群众办实事作为她的工作目标。

踏过泥泞，眸中仍有星河。2021年，郭翠玲也曾陷入困境：带着村民拍短视频，粉丝量始终卡在两三千。

她找到了流量密码。在快手平台，那条名为“为家乡代言”的短视频成为转折点。

直播带货的“冰火两重天”：400单背后的助农决心

首场直播卖板栗的夜晚，郭翠玲经历了“过山车”般的心情。直播1个多小时后，她看着400多条订单有些“发懵”。

2023年，她自发改全县电商爱好者

组织起来，成立迁西电子商务协会，一起宣传家乡的好山好水好风光、传播正能量。

在郭翠玲的坚持不懈下，慢慢地村民们发现，这个爱举着手机的村支书，真能让“土疙瘩”变成“金豆子”。

村庄发展的“多栖角色”：从直播间到民生现场

郭翠玲的身份远不止“网红主播”。喜峰寨村是移民村，作为村党支部书记，面对土地资源匮乏、青壮劳力外流的困境。

在她的努力下，村内历史遗留问题得到有效解决，家家户户通上自来水；连续两年举办民族团结文艺晚会。

荣誉背后的初心：从网红到乡村振兴故事的“代言人”

“唐山市第一批乡村振兴青年优秀人才”“迁西县第十三届道德模范”“冀青之星标兵”……一项项荣誉的背后，是郭翠玲助农的初心。

“流量是工具，让乡亲们过上好日子才是目的。”如今，她的直播间成了“云端助农课堂”，既带货也教村民拍视频、做直播。

“欢迎大家们回到‘二玲’的直播间！今天我们来聊一聊……”微风轻拂间，郭翠玲又架起了手机支架。

滦南县医疗保障局 坚决守护好百姓“看病钱”

本报讯(记者赵欣)滦南县医疗保障局聚焦医保基金管理突出问题，全力推进自查自纠情况抽查复查工作。

全局范围内抽调18名业务精湛、经验丰富的专家骨干，组成三个专项检查小组。

法，即不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待，直奔基层、直插现场。

为实现医疗机构全覆盖检查，检查组将严格按照既定计划，对全县各级各类医疗机构开展拉网式排查。

打造“家门口”的急救力量

为打造“家门口”的急救力量，筑牢生命守护屏障，7月17日下午，在“应急十分钟工作室”讲师的带领下。



急救培训现场，学员们正在认真学习心肺复苏术。

开平民警以实际行动解民忧 20多年的“户籍难题”解决了

本报讯(记者卢山 通讯员李鑫月、崔颖)“太感谢你们了！这么多年的问题终于解决了！”7月7日，刘先生将一面印有“为民办实事 人民好公仆”的锦旗送到开平公安分局税务派出所。

时间回溯至5月12日，税务庄派出所接到辖区居民刘先生的求助，称自己二十多年前在原籍老家办理农村户口迁移时出生日期被登记错误。

多次尝试更正，但问题始终未得到解决。接到求助后，户籍民警立即带领辅警展开核查工作。

比对等方式，最终形成完整证据链，确认了刘先生的真实出生日期。

开平民警以实际行动解民忧

城市工作方法，更加注重统筹协调。会议深化对城市发展的规律性认识，提出“五个转变”“五个更加”重要原则。

聚焦重点任务，展现城市建设新作为

着力优化现代化城市体系，着力建设富有活力的创新城市，着力建设舒适便利的宜居城市。

唐山市图书馆活动速览

- 讲座：7月27日上午10:00，唐图讲堂：大唐诗杰——王勃，一层报告厅
展览：1.截至7月27日，四季童读·2025年夏季推荐图书展，一层大厅
2.截至7月28日，伟大决定 伟大胜利——中共党史上的重要时刻主题展，一层展厅102-1室

遵循重要原则，构建城市发展新格局

“怎么看”决定“怎么办”。转变城市发展理念，更加注重以人为本；转变城市发展方式，更加注重集约高效。

开平民警以实际行动解民忧

转变城市发展方式，更加注重特色发展；转变城市工作重心，更加注重治理投入；转变

我市启动“雏雁归巢·返乡”暑期大学生社会实践活动

本报讯(记者赵璐 通讯员王雪莹)7月17日，2025年唐山市“雏雁归巢·返乡”暑期大学生社会实践活动在迁安市正式启动。

活动现场还详细解读了唐山市和迁安市的招才引智政策，精心设置了互动地图、合影打卡点等区域。

活动在“雏雁归巢·返乡”主题宣传片中拉开帷幕，现场发布了暑期社会实践岗位信息。

据悉，自今年6月起，团市委联合市文明办精心谋划“雏雁归巢·返乡”暑期大学生社会实践活动。

丰润举办文旅促消费主题夜市活动

本报讯(记者梁赞英 通讯员国海涛)7月11日起，贯穿整个夏日的丰润区2025年“健康乡村和美邻里”文旅促消费主题夜市活动在沙流河镇刘庄村

深入人心。现场还有新出炉的吊炉烧饼、非遗美食江德庆熏鸡、羊肉串等传统美食弥漫着诱人的浓香。

此次活动由丰润区文旅局、卫健局、总工会、妇联、团区委及沙流河镇人民政府主办。

“采用‘展演+非遗市集活动’的方式，打造可看、可玩、可购的沉浸式体验场景。”

盛夏傍晚的开源生态文化产业园草木葱茏、绿意盎然。园区中间的耕读街区灯火辉煌。

夏日的星光下，村民们齐聚一堂，露天观看《少林寺》《大雨天官》等怀旧经典影片。

工人医院入选河北省数智病理中心互联网医联体成员单位

本报讯(鄢丽敏、王彤)近日，由河北省医学会病理学分会主办、河北医科大学第四医院病理科承办的“河北省数智病理中心互联网医联体签约暨肿瘤病理诊断大模型发布仪式”在石家庄圆满落幕。

互联网医联体，标志着工人医院在全省病理诊断领域的深度协作迈入数字化、智能化的新阶段。

仪式现场，唐山市工人医院与全省其他70余家医疗机构一同与河北医科大学第四医院签署互联网医联体合作协议。

未来，唐山市工人医院将依托数智病理平台，持续深化与省内各级医疗机构的合作交流。